
Al Sindaco

Alla Giunta

Al Presidente del Consiglio comunale

OGGETTO: INTERROGAZIONE sui CONFERIMENTI rifiuti presso la discarica di
BELLADANZA e sui rapporti economico-finanziari tra SOGECO e SOGEPU

PREMESSO CHE

- con Delibera del Consiglio Comunale n.52 del 13 maggio 2019, è stata approvata la
PROCEDURA RISTRETTA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO
PUBBLICO LOCALE DI GESTIONE INTEGRATA DEI RIFIUTI URBANI AURI UMBRIA SUB
AMBITO N 1-COSTITUZIONE NUOVA SOCIETà DI CAPITALI, indispensabile alla società
SOGEPU per procedere alla costituzione di SOGECO insieme ad EcoCave;

-in tale Atto, acquisito il parere favorevole espresso dal funzionario Responsabile del
Servizio finanziario, si afferma che:

- “ risultano sussistere la convenienza economica , la sostenibilità finanziaria e
l’economicità efficienza ed efficacia della scelta” e che “la ripartizione delle quote
sociali tra SOGEPU spa ( 49%) ed EcoCave ( 51%) consegue ad autonome scelte degli
organi gestionali delle due società che in tal senso si sono determinate in sede di
accordo preliminare di partecipazione alla gara”;

-che la quota percentuale di raccolta differenziata nel nostro Comune non risulta a
tutt'oggi in linea con le migliori performance regionali,

PRESO ATTO

-dei Bilanci di esercizio 2021, 2022 e 2023 depositati dalla società SOG.ECO srl
insieme alle relative Note integrative,

dell’ Accordo Quadro sottoscrittto tra le due società , registrato il 19.05.2021, che
disciplina anche le “modalità di gestione delle attività e dei quantitativi di rifiuti fuori
da quelli urbani prodotti dai comuni dell’ex ATI 1”

- della scrittura privata tra SOGEPU E SOGECO sottoscritta il 28 novembre 2022, con
cui viene concessa a SOGECO una volumetria di 30.000 tonnellate presso la discarica
di Belladanza, per la gestione dei conferimenti in discarica dei rifiuti fuori dalla gara di
appalto dell’ex ATI1,

CONSIDERATO CHE

- è stato certificato con conferenza stampa del 9 gennaio 2025 dell’ assessore
regionale all’ambiente e del presidente di AURI un conferimento “definito
abnorme” presso la discarica di Belladanza di rifiuti sia urbani che speciali,
anche da fuori Regione, negli anni 2023 e 2024
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SI CHIEDE

- se Sindaco, Giunta e amministratori di maggioranza fossero a conoscenza di
tali entità, legate al conferimento presso una discarica di proprietà comunale e
se abbiano chiesto un approfondimento della cosa, dopo le dichiarazioni e le
domande della sottoscritta, reiterate sia in Commissione Controllo e Garanza,
sia nel Consiglio monotematico su Sogepu;

- di conoscere nel dettaglio la natura, l’origine e la quantità dei rifiuti conferiti
presso il polo impiantistico di Belladanza;

- di conoscere le motivazioni che hanno indotto il gestore ed AURI a richiedere e
ad autorizzare i conferimenti suddetti negli anni 2023 e 2024;

- di conoscere il dettaglio dei rapporti economico-finanziari tra il gestore SOGECO
e la partecipata comunale SOGEPU, in virtù dei contratti commerciali in essere
tra le due società;

- di sapere quale soggetto abbia gestito tali conferimenti e con quale risultato
economico: nello specifico quali introiti siano risultati dai predetti conferimenti
nelle casse di SOGECO e in quelle di SOGEPU nel 2023 e nel 2024.

Città di Castello 09/01/2025

Emanuela Arcaleni- “Castello Cambia”


